

Posudek diplomního projektu Barbory Novotné Bod v krajině

Barbora interpretovala zadání diplomové práce skrze historickou stopu barokní architektury a jejího působení v krajině. Našla skvělé téma šesti dvorů, jež přináležely klášteru v Teplé. Péče a obnova o rozpadlá místa kulturní krajiny patří k uzdravování naší společnosti, jsou investicí do toho, jací jsme. Stejně jako péče o zraněné mladé lidi zasažených závislostmi.

Samotný dvůr nepatří mezi rozsáhlá zadání, autorka ale téma prozkoumala do hloubky obsahově i formálně a navrhla citlivou obnovu, která s památkou pracuje tvůrčím způsobem. Ruina je dnes těsně před zhroucením, přesto, že je kulturní památkou. Autorka výborně zvolila stavební program, který má potenciál navázat na hospodářskou historii místa, ale obsahuje i uzavřenost a klauzuru, která patří ke klášternímu životu. Setkala se s therapy komunit, některé navštívila a smysluplně navrhla funkční řešení stavby.

Vložení nové vrstvy ponechává dvůr v krajině téměř neznatelně upravený oproti dnešní podobě. Uvnitř za zdí však nabízí bohatý svět komorních prostorů, dvorní zahrady a společenských komunitních místností.

Prostorový scénář v domě je srozumitelně zkomponován a vytváří zajímavé napětí mezi sevřenými celami i široce prosklenou chodbou. Skvělá je terapeutická místnost ve druhém nadzemním podlaží nad průjezdem hlavního domu. Převýšené místnosti s vestavěnými galeriemi nabízí dostatečně zajímavý prostor pro dlouhodobý pobyt klientů.

Cením si autorčina přístupu, který hledá to správné stavební řešení vestavby. Konstruktivní řešení má podpořit atmosféru místa, současné technologie, které obsahují fortel i jistou prostotou, třeba použití lepených dřevěných trámů na rozpon 12ti metrů. Pokud by se projekt realizoval, navrženou skladbu obvodové konstrukce by bylo lepší ověřit se stavební fyzikou.

Fasáda zobrazje vývoj domu, zahojené rány i nový život stavby. V zimních měsících bude linka oken nad korunou obvodové zdi zářit do noci a dá vědět, že Smrčí dvůr má nové obyvatele a dává jim naději, že svět je dobrý.

Práci navrhuji přijmout a hodnotím známkou A.

Štěpán Valouch

